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Инструкция по вязанию шапочки «Колибри» 
Размеры: обхват головы 54‐56 и 57‐59см 

Автор Раева Светлана 
@svetaraeva 

 

 
Перед началом работы, пожалуйста, внимательно ознакомьтесь с описанием. 

 
Вам потребуется: 
Пряжа:  
Для фиолетовой шапочки: 
1. Цвет номер 1 ‐ Ангора ANNY Blatt Super, цвет 079, фиолетовый, (106 метров/25 грамм; 70% ангора,  

30% шерсть) – 1 моток 
2. Цвет номер 2 ‐  Ангора ANNY Blatt Super, цвет 1279, фуксия,  (106 метров/25 грамм; 70% ангора,  

30% шерсть) – 3 грамма  
3. Цвет номер 3 ‐ Ангора ANNY Blatt Super, цвет 0050, белый,  (106 метров/25 грамм; 70% ангора,  

30% шерсть) – 3 грамма 
4. Цвет номер 4 ‐ Ангора ANNY Blatt Super, цвет 1280, синий,   (106 метров/25 грамм; 70% ангора,  

30% шерсть) – 7 грамм 
5. Цвет номер 5 ‐ Ангора ANNY Blatt Super, цвет 185, ментол,   (106 метров/25 грамм; 70% ангора,  

30% шерсть) – 5 грамм 
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Для синей шапочки: 
1. Цвет номер 1  ‐  Ангора ANNY Blatt Super,  цвет 0080,  темно‐синий,  (106 метров/25  грамм; 70% 

ангора,  30% шерсть) – 1 моток 
2. Цвет номер 2 ‐  Ангора ANNY Blatt Super, цвет 0507, красный,  (106 метров/25 грамм; 70% ангора,  

30% шерсть) – 3 грамма 
3. Цвет номер 3  ‐ Ангора ANNY Blatt Super,  цвет 0079, фиолетовый,    (106 метров/25  грамм; 70% 

ангора,  30% шерсть) – 3 грамма 
4. Цвет номер 4 ‐ Ангора ANNY Blatt Super, цвет 1022, лимонный,  (106 метров/25 грамм; 70% ангора,  

30% шерсть) – 7 грамм 
5. Цвет номер  5 ‐ Ангора ANNY Blatt Super, цвет 0050, белый,  (106 метров/25 грамм; 70% ангора,  

30% шерсть) – 5 грамм. 
 
Для красной шапочки: 
1. Цвет номер 1 ‐ Ангора ANNY Blatt Super, цвет 0507, красный, (106 метров/25 грамм; 70% ангора,  

30% шерсть) – 1 моток 
2. Цвет номер 2 ‐ Ангора Ангора ANNY Blatt Super, цвет 0079, фиолетовый,  (106 метров/25 грамм; 

70% ангора,  30% шерсть) – 3 грамма 
3. Цвет номер 3  ‐ ANNY Blatt Super, цвет 0436, светло‐серый,   (106 метров/25 грамм; 70% ангора,  

30% шерсть) – 3 грамма 
4. Цвет номер 4 ‐ Ангора ANNY Blatt Super, цвет 1076, бежевый ,  (106 метров/25 грамм; 70% ангора,  

30% шерсть) – 7 грамм 
5. Цвет номер 5 ‐ Ангора ANNY Blatt Super, цвет 0050, белый,  (106 метров/25 грамм; 70% ангора,  

30% шерсть) – 5 грамм. 
 

Важно! Вы можете подобрать свое сочетание! 
Чтобы сочетание получилось красивым, обратите внимание на то, что должен быть основной цвет и 
четыре  дополнительных,  среди  которых  должен  быть  один  темный  оттенок,  подходящий  под 
основной  цвет  (это  может  быть  черный,  темно‐синий,  серый,  фиолетовый,  бордовый  или  другой 
темный) и один светлый (это может быть белый, бежевый, светло‐серый, светло‐голубой или другой 
светлый). 
 
Прочее: 
1. Спицы 4mm ; 4,5mm ( я использую кубические спицы фирмы «KnitPro») 
2. Игла для сшивания трикотажа с тупым кончиком 
3. Сантиметровая лента или линейка для измерения 
4. Ножницы 
5. Меховой помпон (по желанию) 

 
Рекомендации по выбору пряжи: 
Для вязания шапочки “Колибри ” была использована Ангора Anny Blatt Super (106 метров/ 25 грамм). 
Если вы решите выбрать ангору другого производителя со схожими параметрами, обратите внимание 
на  плотность  вязания.  Часто  ангора  Anny  Blatt  Super  чуть  толще  и  объемнее  ангоры  других 
производителей с похожими показателями, поэтому и вязание получается более плотное. 
!Также, если Вы выбираете пряжу другого производителя, обратите внимание на наличии полиамида 
в составе, при его наличии полая резинка будет тянуться чуть меньше, поэтому лучше выбрать размер 
чуть  больше  или  же можно  заменить  полую  резинку  на  резинку 1*1  или  2*2  при  этом  уменьшив 
колличество рядов резинки в два раза. 
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Термины: 
Кромочная  петля  для  полой  резинки:  первую  петлю  снять  не  провязывая,  последнюю  провязать 
изнаночной. 
Кромочная петля для платочной вязки: первую петлю снять не провязывая, последнюю провязать 
изнаночной. 
Кромочная петля для английской резинки: первую петлю снять не провязывая, последнюю провязать 
изнаночной. 
Исключение только для рядов английской резинкой со сменой цвета. В этом случае, если вводите в 
работу новую ниточку, делайте  следующим способом: 
 
1. Сформируйте   петлю. 

 
 
2. Разместите ее на левой спице. Правой спицей накиньте первую петлю цвета номер один на 
петлю цвета номер 2.  
3. Подтяните ниточку цвета номер 1. 
В результате мы получим первую петлю в ряду иного цвета. 
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Если же Вы вводите ниточку другого цвета, которая уже была в работе, первую петлю ряда провязать 
лицевой. 
Важно! Такой вид кромочных выбран для того, чтобы была возможность сшить шапочку красиво, 
четко совместив полосочки. 
 
Узоры: 
Платочная вязка: лицевые и изнаночные ряды вяжутся лицевыми петлями. 
 
Полая резинка: Лицевые петли провязываем лицевыми, изнаночные снимаем – нить перед работой. 
 
Английская резинка:  
1 ряд: кромочная, * лицевая, накид, петлю снять как изнаночную (нить сзади) *, повторить до конца 
ряда, кромочная 
2 ряд: кромочная, * петлю и накид предыдущего ряда провязать вместе лицевой, накид, снять петлю 
как изнаночную (нить сзади) *, кромочная 
Далее продолжить вязать согласно описанию второго ряда. 
 
Итальянский набор с эластичным краем:  
Набор петелек таким способом осуществляется одной спицей. 
Необходимо отмерить ниточку чуть больше метра (после набора не обрезать, ею можно сшить часть 
шапочки соответствующего цвета) (фото 1) 
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Сформировать петельку (фото 2) 
 

 
 
Захватить оба конца нити левой рукой, образуя галочку с ближней и дальней стороной (фото 3) 
 

 
 
Далее осуществляем набор, чередуя лицевую и изнаночную петлю. 
Отличаться они будут способом набора и внешне наличием у изнаночной петли перемычки. 
Для лицевой петли спицей «ныряем» под ближнюю нить (фото 4) 
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далее сверху захватываем дальнюю нить (фото 5) 
 

 
 
и вытягиваем ее под ближней нитью (фото 6) 
 

 
 
Получаем первую петельку и держим спицу между двумя сторонами галочки. (фото 7) 
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Для изнаночной петли спицей «ныряем» под дальнюю нить (фото 8) 
 

 
 
далее сверху захватываем ближнюю нить  (фото  9) 
 

 
 
И вытягииваем ее из‐под дальней нити (фото 10) 
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Последняя петля набирается обычным способом. Она фиксирует наборный ряд. 
 

 
 
Важно! Этот набор нити очень подвижный! 
Не  отвлекайтесь  пока  не  наберете  необходимое  количество  петель.  Во  время  набора  петель 
придерживайте  пальцем  петельки,  чтобы  они  не  перекрутились.  Для  этого  набора  очень  удобны 
именно квадратные спицы, по их ребру легко контролировать ровность набора петель. 
 
Особенности:  
Шапочку можно связать в двух размерах 54‐56 и 57‐59. 
Шапочка вяжется единой деталью со швом. 
Если же Вы решите вязать на круговых спицах, наберите на 2 петли меньше, чем указано в описании 
(это петли для сшивания). 
Модель шапочки предполагает свободное ( не в обтяг) облегание. 
 
Размер: 
Чтобы получить такой эффект, необходимо измерить размер головы  (диаметр) и выбрать описание 
согласно размеру. Измерить можно при помощи сантиметровой ленты:  по вискам, на 1‐2  см выше 
бровей и ушей. 
 
Образцы: 
Перед началом вязания необходимо связать образцы полой резинкой, платочной вязкой и английской 
резинкой. 
Образцы нужны для того: 
‐ чтобы определиться с диаметром спиц 
‐ чтобы проверить плотность вязания 
‐ чтобы сделать ВТО образца  
 
В идеале для расчета нужно связать квадратный образец размером примерно 12 на 12 см. 
Произвести  ВТО образца. 
После  этого  измерить  образец,  чтобы  понять  сколько  петель  в ширину  и  сколько  петель  в  высоту 
умещается в квадрате 10 на 10 см и соотнести это с плотностью вязания, рекомендованной в данном 
описании. 
 
 
Плотность вязания:  
Полая  резинка:  около  21  петля  на  58  рядов  =  10*10  см,  связанная  спицами  №4,  после  ВТО,  в 
нерастянутом виде. 
Платочная вязка: около 17 петель на 28 рядов = 10*10 см, связанные  спицами №4,5; после ВТО 
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Английская резинка: около 16 петель на 39 рядов = 10*10 см, связанные  спицами №4,5; после ВТО 
 
На схеме ниже указаны размеры готового изделия. 
Пусть Вас не смущают размеры полой резинки. Если шапочка связана из ангоры, то резинка хорошо 
тянется в процессе носки. 
 

 
 
 

Начало работы: 
Размер 54‐56: 
На спицы 4mm цветом номер 1 итальянским набором с эластичным краем набрать 90 петель, начиная 
с лицевой. 
Вязать 28 рядов полой резинкой. 
Далее перейти на спицы номер 4,5mm и продолжить вязать платочной вязкой. 
1‐12 ряд от резинки (цвет номер 1): кромочная, платочная вязка, кромочная. 
Важно! Ниточку не отрезать! 
 

 
 
Далее продолжить вязание английской резинкой.  
Добавить ниточку цвета номер 2. 
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13 ряд (цвет номер 2): кромочная, английская резинка, кромочная. 
Важно! Оставить ниточку, не обрезать. 
Добавить цвет номер 3. 
14 ряд (цвет номер 3): кромочная, английская резинка, кромочная. 
15 ряд (цвет номер 3): кромочная, английская резинка, кромочная. 
16 ряд (цвет номер 3): кромочная, английская резинка, кромочная. 
17 ряд (цвет номер 3): кромочная, английская резинка, кромочная. 
18 ряд (цвет номер 2): кромочная, английская резинка, кромочная. 
19 ряд (цвет номер 1): кромочная, английская резинка, кромочная. 
20 ряд (цвет номер 3): кромочная, английская резинка, кромочная. 
21 ряд (цвет номер 2): кромочная, английская резинка, кромочная. 
Теперь можно ниточки цветов номер 1, номер 2, номер 3 обрезать, оставив кончики около 20‐25 см, 
чтобы была возможность сшить участок шапочки определенного цвета и убрать кончик. 
 

 
 
Добавить ниточку цвета номер 4. 
22‐34 ряд (цвет номер 4): кромочная, английская резинка, кромочная (13 рядов). 
Обрезать ниточку цвета номер 4. 
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Добавить ниточку цвета номер 1. 
35‐44 ряд (цвет номер 1): кромочная, английская резинка, кромочная (10 рядов). 
Обрезать ниточку цвета номер 1. 
Добавить ниточку цвета номер 5. 
45‐52 ряд от резинки (цвет номер 5): кромочная, английская резинка, кромочная (8 рядов). 
53 ряд (цвет номер 1): кромочная, английская резинка, кромочная. 
Далее продолжить вязание платочной вязкой. 
54‐55 ряд (цвет номер 1): кромочная, платочная вязка, кромочная. 
Далее перейти на спицы 4mm 
56 ряд (цвет номер 1): кромочная, провязываем по две петли вместе лицевой…продолжить убавления 
до конца ряда, кромочная. 
На спицах 46 петель. 
57 ряд (цвет номер 1): кромочная, провязываем по две петли вместе лицевой…повторять убавления 
до конца ряда, кромочная. 
На спицах 24 петли. 
58 ряд  (цвет номер 1): кромочная, провязываем по три петли вместе лицевой…повторять до конца 
ряда, лицевая, кромочная. 
Далее обрезать ниточку, оставив кончик около 30 см. 
Вдеть кончик в иголку и стянуть оставшиеся 10 петелек. 
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Размер 57‐59: 
На спицы 4mm цветом номер 1 итальянским набором с эластичным краем набрать 96 петель, начиная 
с лицевой. 
Вязать 30 рядов полой резинкой. 
Далее перейти на спицы номер 4,5mm и продолжить вязать платочной вязкой. 
1‐12 ряд от резинки (цвет номер 1): кромочная, платочная вязка, кромочная. 
Важно! Ниточку не отрезать! 

 
 
 
13 ряд (цвет номер 2): кромочная, английская резинка, кромочная. 
Важно! Оставить ниточку, не обрезать. 
Добавить цвет номер 3. 
14 ряд (цвет номер 3): кромочная, английская резинка, кромочная. 
15 ряд (цвет номер 3): кромочная, английская резинка, кромочная. 
16 ряд (цвет номер 3): кромочная, английская резинка, кромочная. 
17 ряд (цвет номер 3): кромочная, английская резинка, кромочная. 
18 ряд (цвет номер 2): кромочная, английская резинка, кромочная. 
19 ряд (цвет номер 1): кромочная, английская резинка, кромочная. 
20 ряд (цвет номер 3): кромочная, английская резинка, кромочная. 
21 ряд (цвет номер 2): кромочная, английская резинка, кромочная. 
Теперь можно ниточки цветов номер 1, номер 2, номер 3 обрезать, оставив кончики около 20‐25 см, 
чтобы была возможность сшить участок шапочки определенного цвета и убрать кончик. 
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Добавить ниточку цвета номер 4. 
22‐34 ряд (цвет номер 4): кромочная, английская резинка, кромочная (13 рядов). 
Обрезать ниточку цвета номер 4. 
 

 
 
Добавить ниточку цвета номер 1. 
35‐46 ряд (цвет номер 1): кромочная, английская резинка, кромочная (12 рядов). 
Обрезать ниточку цвета номер 1. 
Добавить ниточку цвета номер 5. 
47‐56 ряд (цвет номер 5): кромочная, английская резинка, кромочная (10 рядов). 
57 ряд (цвет номер 1): кромочная, английская резинка, кромочная. 
Далее перейти на спицы 4mm 
Далее продолжить вязание платочной вязкой. 
58‐59 ряд (цвет номер 1): кромочная, платочная вязка, кромочная. 
60 ряд (цвет номер 1): кромочная, провязываем по две петли вместе лицевой…продолжить убавления 
до конца ряда, кромочная. 
На спицах 49 петель. 
61 ряд (цвет номер 1): кромочная, провязываем по две петли вместе лицевой…повторять убавления 
до конца ряда, кромочная. 
На спицах 26 петель 
62 ряд от резинки (цвет номер 1): кромочная, провязываем по три петли вместе…повторять убавления 
до конца ряда, кромочная. 
Далее обрезать ниточку, оставив кончик около 30 см. 
Вдеть кончик в иголку и стянуть оставшиеся 10 петелек. 

 
Сборка 
Сшить шапочку. 
 



МК «Колибри» @svetaraeva 

14 
 

 


